

ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കൽ

(1) കോഴിക്കോട് വിമാനത്താവള വികസനം

ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ: സർ, കോഴിക്കോട് വിമാനത്താവളത്തിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടാണ് എന്റെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കൽ. 34 ലക്ഷം യാത്രക്കാരുള്ളതും ഇന്ത്യയിലെതന്നെ ഏഴാമത്തെയും എയർപോർട്ട് അതോറിറ്റി നടത്തുന്ന വിമാനത്താവളങ്ങളിൽ മൂന്നാം സ്ഥാനത്തും നിൽക്കുന്ന എയർപോർട്ടാണ് കോഴിക്കോട് വിമാനത്താവളം. ഇവിടെനിന്ന് യാത്ര ആരംഭിക്കുന്ന വിമാനങ്ങൾ മുഴുവൻ സീറ്റിലും യാത്രക്കാരുമായാണ് പോകുന്നത്. ട്രാഫിക് പൊട്ടൻഷ്യലുള്ള ഒരു എയർപോർട്ടാണ് ഇത്. 2012 മുതൽ 2015 വരെ വലിയ വിമാനങ്ങൾ ഇവിടെ വന്നിരുന്നു. ഇപ്പോൾ നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ട പണികൾ പൂർത്തീകരിച്ചാൽ വൈഡ് ബോഡി എയർക്രാഫ്റ്റുകൾക്ക് ഇറങ്ങാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. ഇതിന് RESA (Runway End Safety Area) വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ടെർമിനൽ റൺവേ ഡിസ്റ്റൻസ് കൂട്ടുകയും ചെയ്യണം. കൂടാതെ ടെർമിനൽ എക്സ്പാൻഷൻ വേണം; പുതിയ ടെർമിനൽ വരണം. വലിയ വിമാനം ഇറങ്ങുന്നത് നിലച്ചതോടെ

വരുമാനത്തിൽ 30 ശതമാനം കുറവുണ്ടായിരുന്ന കോഴിക്കോട് വിമാനത്താവളം ഇപ്പോൾ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുവരുന്നുണ്ട്. വിദേശ നിർമ്മാണ കമ്പനികൾക്കടക്കം താൽപ്പര്യമുള്ള ഒരു പൊട്ടൻഷ്യൽ എയർപോർട്ടാണ് കോഴിക്കോട്. പ്രവാസികൾ തിങ്ങിപ്പാർക്കുന്ന ഒരു ഏരിയയാണിത്. കാർഗോ പൊട്ടൻഷ്യൽ ഏരിയ കൂടിയാണിത്. പല സ്വകാര്യ കമ്പനികളും കോഴിക്കോട് വിമാനത്താവളത്തിലേയ്ക്ക് വിമാനം ഓടിക്കുന്നതിന് താൽപ്പര്യം പ്രകടിപ്പിച്ചതാണ്. ഈ വിമാനത്താവളം സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാനുള്ള നീക്കം നടക്കുന്നുണ്ടെന്നാണ് കേൾക്കുന്നത്. ഈ എയർപോർട്ടിന്റെ വികസനത്തിന് സർക്കാർ കൂടുതൽ ശ്രദ്ധപതിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിനായി ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കോഴിക്കോട് അന്താരാഷ്ട്ര വിമാനത്താവളവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നം പല ഘട്ടങ്ങളിലായി നാം ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. ഇതിന്റെ റൺവേ എൻഡ് സേഫ്റ്റി ഏരിയ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പള്ളിക്കൽ, നെടിയിരിപ്പ് വില്ലേജുകളിലെ 14.5 ഏക്കർ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. പദ്ധതിയുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് കുടിയൊഴിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന 64 കുടുംബങ്ങൾക്ക് നിലവിലെ മാനദണ്ഡ പ്രകാരമുള്ള 4,60,000 രൂപയ്ക്ക് പുറമേ പ്രത്യേക പുനരധിവാസ പാക്കേജായി 5,40,000 രൂപയും ഉൾപ്പെടുത്തി ഓരോ കുടുംബത്തിനും ആകെ 10 ലക്ഷം രൂപ വീതം അനുവദിക്കാൻ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഏറ്റെടുക്കുന്ന സ്ഥലത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനവില ഇതിനകം നിർണ്ണയിച്ചിട്ടുണ്ട്. തുടർ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പദ്ധതി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സ്ഥലം എയർപോർട്ട് അതോറിറ്റിക്ക് കൈമാറുന്നതിനുള്ള സത്വര നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. സ്ഥലമെടുക്കലാണ് നാം ഇപ്പോൾ ചെയ്യേണ്ടത്. ബാക്കി കാര്യങ്ങൾ ഓരോ ഘട്ടത്തിലും ഉയർന്നുവരുമ്പോൾ അതിനനുസരിച്ച നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കാം.

ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ: സർ, കോഴിക്കോട് എയർപോർട്ട്

സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാനുള്ള നീക്കം നടക്കുന്നതായി ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അതാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്, ഇപ്പോൾ

സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്തുകൊടുക്കലാണ് പ്രധാനം. സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുമെന്നുവെച്ച്

സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് കൊടുക്കാതിരിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. ഇപ്പോൾ സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്തുകൊടുക്കുകയാണ്. ബാക്കി എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നം വന്നാൽ ആ ഘട്ടത്തിൽ നമുക്ക് നോക്കാം.

(2) സൂൾ ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതി നടത്തിപ്പിലെ പ്രതിസന്ധി

ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ സൂളുകളിലെ ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പ് പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. സൂൾ തുറന്ന് മൂന്ന് മാസം കഴിഞ്ഞിട്ടും സർക്കാർ തുക അനുവദിക്കാത്തതിനെത്തുടർന്ന് സൂളുകൾക്ക് 130 കോടി രൂപയാണ് കൊടുത്തുതീർക്കാനായുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തെ സൂളുകളിൽ കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് മാസമായി പ്രധാനാധ്യാപകർ പലിശയ്ക്ക് പണമെടുത്ത് ഉച്ചഭക്ഷണം നൽകേണ്ട അവസ്ഥയാണ്. 12600-ഓളം സൂളുകളിൽ മുപ്പത് ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന സാധാരണക്കാരിൽ സാധാരണക്കാരായ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ അവസ്ഥയാണിത്. 1984-ൽ തുടങ്ങിയ സൂളുകളിലെ ഉച്ചഭക്ഷണ വിതരണം 2012-ൽ അധികാരത്തിൽവന്ന ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഗവൺമെന്റാണ് വിഭവസമൃദ്ധമായ ഉച്ചഭക്ഷണമാക്കി മാറ്റിയത്. ആഴ്ചയിൽ രണ്ട് ദിവസം പാലും ഒരു ദിവസം മുട്ട, പഴം എന്നിവയും നൽകുന്ന

സാഹചര്യമുണ്ടായി. ഇതിനുള്ള തുക പ്രധാനാധ്യാപകരുടെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് അഡ്വാൻസായി നൽകിയിരുന്നു. 2016-ലെ വില നിലവാര സൂചിക അനുസരിച്ച് നിശ്ചയിച്ച തുകയാണ് ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതിയിലിന്നും നിലനിൽക്കുന്നത്. 150 കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന സ്കൂളിൽ ഒരു കുട്ടിക്ക് എട്ട് രൂപയും 500 കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന സ്കൂളിൽ ഏഴ് രൂപയും 500 കുട്ടികളിൽ കൂടുതലുള്ള സ്കൂളുകളിൽ ആറ് രൂപയുമാണ് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള വിഹിതം. ഏഴ് വർഷത്തിനുള്ളിൽ പല തവണയാണ് പാചകവാതകത്തിനും പലവ്യഞ്ജനത്തിനും പാലിനും പച്ചക്കറിക്കും വില കൂടിയത്. എന്നിട്ടും 2016-ലെ നിരക്കിൽനിന്നും ഒരു രൂപ പോലും കൂട്ടിനൽകാൻ സർക്കാർ തയ്യാറായിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ നൽകുന്ന തുക ഓരോ മാസവും ചെലവഴിക്കുന്ന സംഖ്യയുടെ പകുതിപോലുമായിട്ടില്ല. നമ്മുടെ പ്രധാനാധ്യാപകരെ പലവ്യഞ്ജന-പച്ചക്കറി വ്യാപാരികൾ വഴിയിൽ തടയുന്ന അവസ്ഥയാണ്. ഉച്ചഭക്ഷണത്തിനായി സർക്കാർ അരിയും പരിമിതമായ ഫണ്ടും നൽകി മാറിനിൽക്കുക. പോഷകസമൃദ്ധമായ നല്ല ഭക്ഷണം കുട്ടികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കണം. അവർ പട്ടിണികിടക്കരുത്. വില വർദ്ധനവ് കണക്കിലെടുത്ത് വിഹിതം

വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് അടിയന്തര ഇടപെടൽ അനിവാര്യമാണ്. 500 വരെ കുട്ടികളുള്ള സ്കൂളിൽ ഒരു പാചകത്തൊഴിലാളിയും 500 മുകളിൽ രണ്ട് പാചകക്കാരുമാണുള്ളത്. അവർക്കും ഒരു മാസത്തെ ശമ്പളം കുടിശ്ശികയാണ്. ഉച്ചഭക്ഷണത്തിനുള്ള തുക കാലോചിതമായി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നത് പി.ടി.എ.-യുടെയും അധ്യാപകരുടെയും നിരന്തരമായ ആവശ്യമാണ്. ഉച്ചഭക്ഷണത്തിന് സ്വന്തം കൈയിൽനിന്ന് പണം മുടക്കി കടക്കണിയിലായിരിക്കുകയാണ് അധ്യാപകർ. കടബാധ്യതവന്ന മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ പ്രധാനാധ്യാപകനെ സഹായിക്കാൻ അധ്യാപിക സ്വർണ്ണമാല ഊരിനൽകിയ സംഭവം വേദനിപ്പിക്കുന്നതാണ്. സർക്കാർ നൽകുന്ന ഫണ്ട് പര്യാപ്തമല്ല. മാത്രമല്ല, അതിപ്പോൾ മൂന്ന് മാസത്തെ കുടിശ്ശികയായിരിക്കുകയുമാണ്. ഉച്ചഭക്ഷണത്തിന്റെ ചുമതലയുള്ള പല അധ്യാപകരും ഈ പദ്ധതി തുടരാനാകില്ലെന്നറിയിച്ച് ഉപജില്ല വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർമാർക്ക് കത്ത് നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധികാരണം കുട്ടികളുടെ ഉച്ചഭക്ഷണ കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ വീഴ്ചവരുത്തുന്നത് ന്യായീകരിക്കാനാവില്ല. കുടിശ്ശിക തുക എന്ന്

കൊടുത്തുതീർക്കുമെന്ന് രേഖാമൂലം അറിയിക്കുവാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിതന്നെ ഇന്നലെ സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഉച്ചഭക്ഷണ പ്രതിസന്ധിക്ക് കാരണം കേന്ദ്രവിഹിതം കൃത്യമായി ലഭിക്കാത്തതാണെന്ന് സംസ്ഥാനവും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്താണ് വീഴ്ചയെന്ന് കേന്ദ്ര വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രാലയവും പരസ്പരം പഴിച്ചാരുതയാണ്. 2020-21 അധ്യയന വർഷത്തിലെ കേന്ദ്ര ഓഡിറ്റിൽ അപാകത കണ്ടെത്തിയതിനെത്തുടർന്നാണ് കേന്ദ്ര വിഹിതമായ 60 ശതമാനം തുക നൽകുന്നതിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് വിമുഖത കാണിക്കുന്നത്. ഓഡിറ്റ് ഒബ്ജക്ഷനിലെ അപാകതകൾ കൃത്യസമയത്ത് പരിഹരിക്കുന്നതിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ വീഴ്ച വരുത്തിയതുമൂലം അതിന്റെ ശിക്ഷ അനുഭവിക്കുന്നത് പാവപ്പെട്ട അധ്യാപകരും വിദ്യാർത്ഥികളുമാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വിഹിതം ലഭിച്ചില്ലെങ്കിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വിഹിതമെങ്കിലും നൽകിക്കൂടെ? വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിശപ്പുകുറ്റി രാജ്യത്തിന് മാതൃകയായി സംസ്ഥാനം നടപ്പാക്കിവരുന്ന സൂൾ ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതി നിലനിർത്തുന്നതിന് സർക്കാർ അടിയന്തരമായി ഇടപെടണം.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി): സർ, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കുറേയധികം കാര്യങ്ങൾ ഇന്നലെ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്തിരുന്നു. 1984 ഡിസംബർ 1-ാം തീയതിയാണ് കഞ്ഞിയും പയറും എന്ന നിലയിൽ ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിക്കുന്നത്. 1987-ൽ ഇ. കെ. നായനാർ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലഘട്ടത്തിലാണ് ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതി യു.പി. സ്കൂളുകളിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിക്കുകയും ഇതിനായി സംസ്ഥാന ഫണ്ട് സ്വരൂപിക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു. ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച ചില കാര്യങ്ങളിൽ തെറ്റുണ്ട്. 12040 സ്കൂളുകളിലാണ് ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതിയുള്ളത്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലൂടെ 2748877 കുട്ടികൾക്കാണ് പാലും മുട്ടയും ഉൾപ്പെടുന്ന ഉച്ചഭക്ഷണം ലഭ്യമാക്കുന്നത്. ഒരു സ്കൂളിൽ പോലും പ്രസ്തുത പദ്ധതി നാളിതുവരെയും നിർത്തിവെച്ചിട്ടില്ല. കരകളും വിദ്യാധിരാജ എൽ.പി. സ്കൂളിലെ ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതി നിർത്തിവെക്കുമെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സ്കൂൾ ഹെഡ്മാസ്റ്റർ വിദ്യാഭ്യാസ ഉപജില്ലാ ഓഫീസർക്ക് കത്ത് കൊടുത്തശേഷം അതിന്റെ കോപ്പി കൊടുത്തത് ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്, എം.എൽ.എ.യാണ്. ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതി

നിർത്തിവയ്ക്കുമെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കത്തുകൊടുക്കാൻ കേരളത്തിലെ ഒരു ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സിൽ അധികാരിയില്ല. അതുസംബന്ധിച്ച പരിശോധന നടത്തുന്നുണ്ട്. ഇതൊരു കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയാണ്. 60% കേന്ദ്രവും 40% സംസ്ഥാനവും എന്ന നിലയിലാണ് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു പുതിയ പദ്ധതി കേന്ദ്രസർക്കാർ കൊണ്ടുവന്നതാണ് ഇതിന്റെയെല്ലാം തകരാറിന് കാരണമായി മാറിയത്. പബ്ലിക് ഫിനാൻഷ്യൽ മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റം നിർബന്ധമാക്കി. 2021-22 വർഷം മുതൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ പ്രസ്തുത സിസ്റ്റം നടപ്പാക്കിയതിന്റെ ഫലമായി എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെയും ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതിയെ ബാധിച്ചു. കാരണം സംസ്ഥാനത്ത് ന്യായമായി അനുവദിക്കേണ്ട ഫണ്ട് കേന്ദ്രസർക്കാർ അനുവദിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായി. കേന്ദ്രവിഹിതം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള പൊതുപ്രൊപ്പോസലുകളും മുൻവർഷത്തെ ധനവിനിയോഗ പത്രങ്ങളും സമയബന്ധിതമായി സമർപ്പിച്ചാലും അനാവശ്യമായ തടസ്സവാദങ്ങൾ ഉയർത്തി, സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് അർഹമായ തുക അനുവദിക്കുന്നത് വൈകിപ്പിക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ നിഷേധിക്കുകയോ ചെയ്യുന്ന ദൗർഭാഗ്യകരമായ നിലപാടാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇതൊരു

സത്യമായ കാര്യമാണ്. കേന്ദ്രസർക്കാരിനെക്കുറിച്ച് ഒരു വാക്ക് അങ്ങയുടെ പ്രമേയാവതരണത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടില്ല. പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടത്തിപ്പിൽ നിലവിൽ പ്രതിസന്ധിയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്രവിഹിതം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള കാലതാമസം കാരണം ടി പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിൽ ചില ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. സ്കൂളുകളിലെ പാചകത്തൊഴിലാളികളുടെ ഓണറേറിയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം അങ്ങിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. കേന്ദ്രസർക്കാർ ഇവർക്ക് ഒരു മാസം നൽകുന്ന വിഹിതം 600 രൂപയാണ്. എന്നാൽ കേരള സർക്കാർ 12,000 മുതൽ 14,000 രൂപ വരെ ഒരു പാചകത്തൊഴിലാളിക്ക് നൽകുന്നുണ്ട്. അതിൽ ഒരു രൂപപോലും കുടിശ്ശികയില്ല. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ പ്രത്യേക താൽപര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ പാചകത്തൊഴിലാളികൾക്കും ഈ ഓണക്കാലഘട്ടത്തിൽ കുടിശ്ശികത്തുക നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും കേന്ദ്രഭരണ പ്രദേശങ്ങൾക്കും പദ്ധതിക്കുള്ള കേന്ദ്രവിഹിതമായി 10,000 കോടി രൂപ നടപ്പുവർഷത്തെ കേന്ദ്രബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിന്റെ പകുതി അവസാനിക്കുമ്പോഴും ഭൂരിഭാഗം

സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും കേന്ദ്രഭരണ പ്രദേശങ്ങൾക്കുമുള്ള ആദ്യഗഡു കേന്ദ്രവിഹിതം (60% തുക) റിലീസ് ചെയ്യാൻ കേന്ദ്രം തയ്യാറായില്ല. സൂൾ ഉച്ചഭക്ഷണപദ്ധതി നടത്തിപ്പിനായി നടപ്പുവർഷം സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിക്കേണ്ട കേന്ദ്രവിഹിതം 284.31 കോടി രൂപയാണ്. ആനുപാതിക സംസ്ഥാന വിഹിതം 163.15 കോടി രൂപയാണ്. ഇതിന്റെ പദ്ധതി അടങ്കൽ തുകയായി കേന്ദ്രസർക്കാരിൽനിന്ന് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ലഭിക്കേണ്ടത് 447.46 കോടി രൂപയാണ്. 2022-23 വർഷം മുതൽ 2 ഗഡുക്കളായാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ വിഹിതം നൽകുന്നത്. നടപ്പുസാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ആദ്യഗഡു കേന്ദ്രവിഹിതമായി സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിക്കേണ്ടത് 170.59 കോടി രൂപയാണ്. രണ്ട് മാസത്തെ കുടിശ്ശികയാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. അതുമുതലാണ് പ്രശ്നങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത തുക നൽകാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ തയ്യാറാകുന്നില്ല. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കണക്ക് നൽകിയിട്ടില്ലെന്നതാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ സൂചിപ്പിക്കുന്ന ന്യായം. യൂട്ടിലൈസേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ്, ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റ് രേഖകൾ തുടങ്ങിയവയൊക്കെ കേന്ദ്രസർക്കാരിന് നൽകുന്നതിന് കേരള സർക്കാർ തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. എന്നുമാത്രമല്ല,

കേന്ദ്രവിഹിതം കിട്ടുന്നതിനുമുമ്പ് സംസ്ഥാന വിഹിതമായ 97.35 കോടി രൂപ അഡ്വാൻസ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള പേപ്പർ ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലുമാണ്. അത് കിട്ടിക്കഴിഞ്ഞാൽ ഇപ്പോഴുള്ള കുറച്ചധികം പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയും. ഇതുസംബന്ധിച്ച വിശദമായ മറുപടി മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു⁺. ഒരു കാര്യം ഞാൻ വ്യക്തമാക്കാം. ഒരു കാരണവശാലും കേരളത്തിലെ സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഇപ്പോൾ നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതിക്ക് ഒരു കുറവും സംഭവിക്കില്ലെന്ന കാര്യം ഞാനിവിടെ വ്യക്തമായി സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ ഒരു ഉത്കണ്ഠയും സഭയ്ക്ക് വേണ്ട. കേന്ദ്രം നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ധനസഹായം നിഷേധിച്ചാൽപ്പോലും ജനങ്ങളുടെ സഹായത്തോടുകൂടി എന്തുവിലകൊടുത്തും ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുമെന്ന കാര്യം സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്: സർ, 2016-ലെ വിലനിലവാര സൂചിക

അനുസരിച്ചാണ് ഇന്ന് പലവ്യഞ്ജനങ്ങൾക്കും ഗ്യാസ് സിലിണ്ടറിനുമൊക്കെ സർക്കാർ തുക നൽകുന്നത്. 2023-ലെ വിലനിലവാര സൂചിക അനുസരിച്ച്

⁺ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.

ഇത്തരം വസ്തുക്കൾക്ക് വില വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2023-ലെ വിലനിലവാര സൂചിക അനുസരിച്ച് ഉച്ചഭക്ഷണത്തിനുള്ള തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചത് വസ്തുതാപരമായ കാര്യമാണ്. പച്ചക്കറി, പലവ്യഞ്ജനം, പാചകവാതകം, മുട്ട, പാൽ, നേന്ത്രപ്പഴം തുടങ്ങിയവയുടെയെല്ലാം വില വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനനുസരിച്ച് ഇതിന് നൽകുന്ന റേറ്റ് വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. 6 രൂപ/7 രൂപ/8 രൂപ റേറ്റിലാണ് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അത് മതിയായ തുകയല്ല. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാനവിഹിതം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.